

(上接第一版)

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记向首届文化强国建设高峰论坛致贺信精神,按照深入学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神专题会议部署,坚定文化自信,强化文化担当,勇担文化使命,奋力推进文化强省建设。要加强历史文化保护与传承,加快发展文旅经济,培育壮大文化创意等产业。要深化研究阐释,推出一批有深度有分量的理论成果,增强福建文化传播力影响力。全省各级党委(党组)要高度重视文化传承发展工作,统筹做好组织领导、资源配置、政策扶持、文化改革、人才引育等工作,汇聚文化工作的强大合力。

会议听取了我省2023年全面从严治党主体责任落实情况检查工作方案汇报,要求紧紧扭住责任制这个“牛鼻子”,抓住党委(党组)这个关键主体,推动全面从严治党政治责任不折不扣落到实处。要突出政治定位,把旗帜鲜明讲政治作为根本要求,推动提升政治能力、思维能力、实践能力。要坚持问题导向,督促各级党组织抓到底、改到位,扎实做好检查“后半篇文章”。要力戒形式主义、官僚主义,切实减轻基层负担,以过硬作风推动检查工作落细落实。

会议审议了《中共福建省委关于深化领导干部“四下基层”工作、切实走好新时代党的群众路线的意见》,研究部署今年信访接待下基层等工作。会议强调,要把“四下基层”工作制度传承好、贯彻好、落实好,发挥领导干部示范作用,扑下身子真干实干带头干。要走好新时代党的群众路线,落实好直接联系群众、挂钩联系民营企业等制度,密切党同人民群众的血肉联系。要深入开展信访问题源头治理三年攻坚行动,推广“信访评理”等做法,提高及时就地解决信访问题、化解矛盾纠纷的质效,更好地维护群众合法权益、服务改革发展稳定大局。

会议还研究了其他事项。(周琳)

# 福建国际传播中心揭牌成立

据《福建日报》报道 6月21日,福建国际传播中心成立仪式在福州举行。省委常委、宣传部部长张彦出席并讲话。

张彦指出,当前中国正日益走近世界舞台中央,加强国际传播能力建设,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权十分重要。作为侨务大省、海丝核心区、改革开放前沿地,福建做好对外宣传工作优势独特、责任重大。成立福建国际传播中心是深入学习贯彻习近平总书记关于加强国际传播能力建设的重要论述,深化“重塑外宣业务、重整外宣流程、重构外宣格局”战略任务的重要举措。传播中心要用好习近平同志在福建工作期间留下的宝贵思想财富、精

神财富和实践成果,善于从福建高质量发展的生动实践中捕捉题材、发现亮点、讲好故事,把握国情特点和受众实际实现精准传播。立足中华文明的突出特质,坚定文化自信,坚持创造性转化、创新性发展,积极推介中华福文化,传播朱子文化、闽南文化、客家文化、海洋文化、侯官文化等福建特色文化,为增强中华文明传播力影响力贡献福建力量。

福建国际传播中心以“福通五洲 见证中国”为发展理念,以“强内容、建矩阵、促融合、重外联、搭平台”为重要抓手,全力打造“Ho!aFujian”核心品牌,精心策划一系列内容IP,将建立覆盖海外多层次、立体式传播矩阵,推动构建多主体、多渠道的大外宣格局。(徐文锦)

# “鼓岭之友”藏品捐赠仪式举行 老物件跨海再续“鼓岭故事”

6月26日,由鼓岭旅游度假区管委会、福州市外事办主办的“鼓岭之友”藏品捐赠仪式在富家别墅举行。

穆言灵、李·加德纳、程高登、毕乐华、蒲光珠、索尼娅、凯茜、林轶南等“鼓岭之友”代表,向鼓岭捐赠老照片、书籍、瓷器等鼓岭上曾用过的老物件,致力于让“鼓岭故事”可看、可触、可听。

“虽然都是很小的东西,但对我们来说很珍贵,是家族长辈在中国生活过的痕迹。”福州荣誉市民、美国学者穆言

灵笑道,多年来,她一直坚持从美国“淘”来老照片、老物件捐赠给鼓岭。这些老物件展现了百年前外国人在鼓岭生活的点点滴滴,述说着中外友好交流的往事。

据了解,本次鼓岭获赠的珍贵藏品将被陈设、展示于开设在富家别墅的鼓岭山居博物馆内,进一步为还原鼓岭文化场景发挥积极作用。“今天来到捐赠仪式现场的各位‘鼓岭之友’对鼓岭有着深厚的感情,也为中外民间交流作出

突出贡献,不断丰富‘鼓岭故事’精神内涵。”鼓岭旅游度假区管委会发言代表林隆佑说。

“‘鼓岭之友’的捐赠不仅是对鼓岭印迹的认可和支持,更是对中外文化交流的推动和促进。”福州市人民政府外事办公室副主任张薇在致辞中说,接下来,将认真保管、展示和研究这些珍贵的藏品,让更多的人了解和感受中美人民之间友好交往的历史。(来源:《福州晚报》《福州日报》)

# IAI 国际设计节年度盛典在厦举办

本报讯 6月24日,2023 IAI 国际设计节暨第十四/十五届 IAI 全球设计奖颁奖盛典在厦门集美举办,来自海内外的获奖设计师、国际评审嘉宾、知名院校教授和政府部门负责人现场见证。

主办方介绍,IAI 全球设计奖每年都吸引着众多国家和地区的顶尖设计师参赛,作品百花齐放,围绕顶尖设计佳作展开的 IAI 国际设计节亦精彩纷呈,吸引了世界各地的设计师,汇聚了最前沿的设计思潮和最具创新力的年度设计佳作。

本次颁奖典礼过程中,特别设立签约环节,APDF 与国内外

各大设计院校及相关企事业单位进行签约,共同寻求产学研合作与跨界创新发展。

本届 IAI 国际设计节6月22日至25日在厦门举办,IAI 设计论坛是其重头戏之一。论坛以前瞻设计思维和未来发展趋势作为论坛焦点,来自世界各地的知名设计师和专家围绕数智设计、建筑设计、室内设计、再生设计、时尚设计、品牌设计、康养设计、照明设计与元宇宙设计等9个方向,通过不同层次、不同视角、不同价值观的碰撞探讨设计对于生活和社会的深远影响。(杨伏山 厦同心)

据《福建日报》报道 6月21日,2023年“看中国·外国青年影像计划·福建行”在厦门大学启动。时隔五年,“看中国·福建行”项目重返福建。今年,来自葡萄牙、牙买加、新加坡、西班牙和墨西哥的9名国际青年受邀来闽进行文化交流。

据介绍,中外青年将通过一对一结对子的方式,在17天的时间内围绕“民居·民歌·民风”的主题,前往福州、泉州、漳州、厦门等地探寻福文化的深厚底蕴,用影像记录和展现福建的秀丽风光和独特的风土人情,最终完成10部短片作品。

“我们希望以此此次活动为契机,加强中外青年之间的跨文化沟通、交流与合作。同时,借助外国青年电影人的独特视角,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。”北京师范大学中国文化国际传播研究院副教授刘江凯说。

“看中国·外国青年影像计划”是由北京师范大学中国文化国际传播研究院主办的一项跨文化体验项目。自2011年成立至今,共有来自五大洲101个国家的895名外国青年,以及来自全国37所高等院校的1400多名中方志愿者参加,共创作了纪录短片854部,获得157项国际奖项。(黄鑫)

2023年「看中国·福建行」项目启动

# “海丝侨创园”开园 “一站式”服务侨亲

近日,泉州海丝金融法务区举行知识产权保护中心和信用修复中心揭牌仪式及“海丝侨创园”开园仪式。

首批入驻企业签约入驻,法律、金融资源在园区聚集,互联网头部企业、知名侨企和多家国有银行、引导基金、保险机构落户,为泉州海丝金融法务区的建设注入强劲活力。

据介绍,海丝侨创园将为华侨华人来鲤投资创业提供一站式、全方位服务和侨界专属招引奖励政策。(罗国彬文/图)

